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Operațiunile de dezamorsare a unui obuz
neexplodat au generat cea mai mare
evacuare din Grecia de după Al Doilea Război
Mondial, din perioada căruia provine și
dispozitivul explozibil în speță. Reuters a
transmis că sâmbătă, la primele ore ale
dimineții, 72.000 de persoane din Salonic, a
doua cea mai mare localitate din Grecia, au
fost evacuate în stadioane, săli de sport şi
cafenele, pentru a fi ținute cât mai departe de

zona în care experţii militari au acționat pentru
a dezamorsa şi elimina în siguranţă obuzul.
”Suntem absolut pregătiţi. Le cer
concetăţenilor să-şi păstreze calmul. Nu
există niciun motiv de panică, nu există niciun
pericol, aceste măsuri reprezintă precauţii
pentru siguranţa locuitorilor”, a declarat
guvernatorul regional Apostolos Tzitzikostas.

Obuzul de 250 de kilograme a fost
descoperit la o adâncime de cinci metri sub
pământ, în cadrul unor lucrări de excavare la
o staţie de distribuire a gazelor naturale din
Salonic. Potrivit Ministerului de Migraţie,
printre persoanele evacuate se numără şi
refugiaţii care trăiesc într-o fabrică
abandonată, aceştia din urmă fiind trimişi într-
o vizită la muzeul din Salonic.

Cea mai recentă evacuare în masă a avut
loc în 25 decembrie 2016, în orașul german
Augsburg, unde 54.000 de persoane au fost
nevoite să își părăsească locuințele în mijlocul
Crăciunului pentru ca autoritățile să anihileze
o bombă din Al Doilea Război Mondial.

72.000 de
evacuați din

Salonic pentru
dezamorsarea

unui obuz

Avertismentul lui Juncker

Marea Britanie
poate sparge
unitatea UE în

negocierile
pentru Brexit

Președintele Comisiei
Europene, Jean Claude
Juncker, se teme că Marea

Britanie ar putea diviza cele 27 de
state ale Uniunii Europene, făcând
promisiuni diferite fiecărei țări în
timpul negocierilor pentru Brexit.
”Celelalte 27 de state nu știu asta
încă, dar britanicii știu foarte bine
cum să abordeze negocierile”, a
afirmat Juncker pentru un post de
radio german. ”Aceștia ar putea
promite un lucru statului A, altceva
statului B, iar țării C un lucru diferit,
iar sfârșitul jocului este că acest front
european nu mai este unul unit”, a
adăugat acesta.

Marea Britanie va încheia la

sfârșitul lunii martie discuțiile cu
privire la ieșirea din Uniunea
Europeană, un test major pentru
Blocul comunitar, care se luptă cu
alte provocări precum păstrarea
Greciei în zona euro, criza refugiaților
și alegerea președintelui Donald
Trump.

Pe lângă asta, în Olanda, Franța
și Germania vor avea loc alegeri
generale în 2017, unde se așteaptă
ca partide populiste anti-Uniunea
Europeană să aibă o susținere
ridicată. ”Acum cu toții spun legat de
Trump și Brexit că aceasta este
marea șansă. Acum este timpul să
mergem înainte împreună”, a mai
afirmat Juncker. ”Mi-ar plăcea să fie

astfel, dar oare se va întâmpla? Am
unele îndoieli. Pentru că britanicii vor
reuși fără prea mari eforturi să
divizeze cele 27 de state membre
UE”, a spus președintele Comisiei
Europene. Avertizarea sa a reiterat
remarcile cancelarului german,
Angela Merkel, din cadrul unui
summit al UE, care a avut loc în 2016
la Bratislava și unde se dorea găsirea
unei soluții după Brexit, că Blocul
comunitar se află într-o situație
critică. Juncker a spus că un domeniu
în care cele 27 de state ar trebui să-și
îmbunătățească cooperarea este
apărarea, Marea Britanie și Franța
fiind singurele state ale UE ce dețin
arme nucleare.

Rupe Trump din banii de zid pentru a ajuta Columbia?
Noul președinte al SUA, Donald Trump, și-a pierdut 20

de minute din prețiosul timp promis în slujba americanilor
pentru a vorbi la telefon cu omologul său columbian, Juan
Manuel Santos. Președintele
Columbiei i-a cerut lui Trump să
susțină procesul de pace angajat de
autoritățile statului sud-american cu
gherila marxistă FARC. “Am avut o
discuție productivă cu președintele
SUA, care mi-a exprimat susținerea
sa pentru pace și dorința de a menține
cele mai bune relații cu Columbia”, a
scris pe Twitter președintele Santos.
El a adăugat că Donald Trump l-a
invitat la Casa Albă pentru “a discuta
și consolida legăturile”.

În cadrul acestei conversații,
potrivit Președinției columbiene,
Santos i-a solicitat lui Trump să sprijine adoptarea în
Congresul american a planului “Pace Columbia”.
Președinția a indicat că Donald Trump este interesat să
continue susținerea Bogotei și că se va ocupa personal de
acest dosar. Statele Unite s-au angajat să verse 450 de
milioane de dolari planului “Pace Columbia” post-conflict,

pentru susținerea aplicării acordului semnat în noiembrie
între guvern și Forțele armate revoluționare din Columbia
(FARC) cu scopul de a pune capăt la mai mult de 52 de

ani de război. Din anii
1960, conflictul armat
columbian a implicat circa
30 de gherile de stânga,
forțe paramilitare de
extremă dreapta și forțele
de ordine, făcând cel puțin
260.000 de morți, peste
60.000 de dispăruți și 6,9
milioane de persoane
strămutate. 

Rămâne de văzut dacă
Trump, care contestă
deschis numeroase
proiecte ale predecesorilor

săi, va continua să susțină angajamentele financiare
externe asumate de SUA, mai ales în condițiile în care are
nevoie de fonduri pentru a-și pune în aplicare
controversata idee privind construcția zidului de apărare la
granița cu Mexicul, ca soluție împotriva imigranților ilegali
care provin din America Centrală și de Sud.

Germania are un
nou preşedinte
Frank-Walter Steinmeier, fost ministru

german, a fost ales de către Adunarea
Federală drept noul președinte al Germaniei,
informează presa internațională. Acesta a
obținut 931 de voturi în favoarea sa.
Rezultatele au fost comunicate de către
Norbert Lammert, preşedintele
Bundestagului (Camera inferioară a
Parlamentului). Președintele german are
foarte puțină putere executivă, dar este
considerat o importantă autoritate morală.
Fostul președinte, Joachim Gauck, în vârstă
de 77 de ani, a anunțat în 2016 că nu-și mai
dorește un al doilea mandat prezidențial din
cauza vârstei sale înaintate.


